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Prefeitura Municipal de Ourém

INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes, Para cada guestdao da Prova Objetiva de Multipla
contendo 50 (cinquenta) questes objetivas de Escolha existirdo 05 (cinco) alternativas de resposta
mltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem (A, B, C, D eE), das quais apenas uma sera correta, de

o Confi - rica d acordo com o comando da questdo. A marcagio de
seguenciat. Lon |ra_ a sequenma‘ rlgmerlca & s"eu mais de uma no Cartac Resposta anula, automatica-
Cadermno de Questdes antes de iniciar a resolucéo, mente, aresposta da questao.

assim cocmo o numero de pdginas, comunicando,
: imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeticdo ou auséncia de questdo cu pagina.

O tempo maximo disponivel para realizago da prova
€ de 3h30 (1rés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado a identificagdo e ao preenchimento
do Cartao Resposta.

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes

e no rodapé das paginas internas, o cargo a que o Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da

Caderno de Questdes se refere. Caso vocé tenha prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de

recebido um Caderno de Questdes que nao corres- U Questdes e o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da sala
. " de prova.

ponda ao mesmo cargo descrito no seu Cartdo P

Resposta, comunique imediatamente ac Fiscal de .

. i Os 3 (trés) dltimos candidatos s6 pederdo sair da sala
Sala e exija 0 Cadernc de Questdes correto.

de provajuntos.

Sera permitido ac candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde gue nos ultimos 30
(trinta} minutes antes do término da prova.

escotha do Caderno de Questées deverdo ser
franscrilas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

q As respostas das questdes objetivas de multipla

ATENGAO

Escreva no espago apropriado do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Goethe:

“A alegria nao esta nas coisas, esta em nos.”

Atranscricdo da “frase mestra” & obrigatoria e servira para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quando for a caso. Afalta da transcrigao podera ocasionar a eliminagao do candidato no presente
concurso publico.
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&
:Vrir_eig 'ch téxto erespondaoque se pede no comando das :
i questdes: :

LINGUA PORTUGUESA |

A Trump o gue é de César.

Ha algumas semanas, um sujeito muito parecido com
Donald Trump levou 33 punhaladas no meto do Central Park, em
Nova York. O sangue era cénico e os punhais eram falsos, mas o
furor causado pela encenagéc nada teve de figurativo. Entre 23
de maio e 18 de junho, milhares de pessoas enfrentaram fitas
para assistir ao assassinato, enquanto outras tantas
campeavam a internet denunciando a pega como apologia do
terror politico. Nada mau, repare-se, para um texto que anda
entre nds ha mais de 400 anos: o espetaculo em questdo € uma
montagem de Julio César, pega escrita por William Shakespeare
em 1599. Nessa adaplagdo, dirigida por Oskar Eustin, o
personagem-titulo tinha uma cabeleireira desbotada e usava
terno azul, com gravata vermelha mais comprida que o
aconselhavel; sua esposa, Calpurnia, falava com reconhecivel
sotaque eslavo. Um sosia presidencial encharcado de sangue é
visdo que nao poderia passar incélume em um pais que ja teve
quatro presidentes assassinados: apds as primeiras sessdes,
patrocinadores cancelaram seu apeio, fas do presidente
interromperam a pega aos gritos, e e-mails de ddio choveram
sobre companhias teatrais que nada tinham a ver com o assunta
- exceto pelo fato de carregarem a palavra "Shakespeare” no
nome.

Trocar togas por ternos nao € ideia nova. Orson Welles
fez isso em 1973, no Mercury Theater de Nova York, nessa
célebre montagem, o ditador romano ganhou ares de Mussolini e
foi esfagueado pelo proprio Welles, que interpretava Brutus. Nas

décadas seguintes, outras figuras modernas emprestaram trajes .

e trejeitos ao personagem: entre elas, Charles de Gaulle, Fidel
Castro e Nicolae Ceausescu. Atualizagdes como essas
expandem, mas nao esgotam, o texto de Shakespeare - é muito
dificil determinar, pela leitura da pec¢a, se aintencdo do bardo era

fouvar, condenar ou apenas retratar, com imparcialidade, os .

feitos sanguinolentos dos ldos de Margo. Por conta dessa .

neutralidade filosdfica, a tarefa de identificar o protagonista da A) “Trocar togas por termno no é ideia nova.” (metonimia)

pega & famosamente complicada: ha quem prefira Brutus; ha

que escolha Marco Anténio ou até o velho Julio.

O texto, como bom texto, ndo corrobora nem refuta: ele ;

nos observa. Tragédias ndo sdo panfletos, e obras que se
exaurem em mensagens inequivocas dificilmente continuarao a
causar deleite e furia quatro séculos apds terem sido escritas.

Em certo sentido, a boa literatura € uma combinagao bem- -
sucedida de exatiddo e ambiguidade: se o0os versos de:
Shakespeare ainda causam tamanho alvorogo, & porque !

desencadeiam interpretagdes inesgotaveis e, as vezes,

contraditorias, compelindo o sucessivo universoc humanoc a se :

espelhar em suas linhas. Ao adaptar a grande literatura do
passado a0 nosso tempo, também nés nos adaptamos a ela:

procuramos formas de comunicar o misterioso entusiasmo que
essas obras nos causam e projetamos o mundo, como o vemos |
: D) Oragao subordinada adjetiva restritiva.

em suas paginas.

Nao, Shakespeare ndo precisa ter terno e gravata para
ser atual - mas se o figurino cai bem, por gue nao vesti-lo?
(Fonte: BOTELHO, José Francisco. Revista VEJA. Data: 18 de julho de
2017)

“ATrump o que € de César”, com esse texto, o autor:

A) quer exaltar a grande obra de Shakespeare.

B) faz um jogo de patavras, denunciando a agressividade euro-
peia.

www.fundacaocetap.com.br

C) demonstra a atualidade do teatro na exaltagcao de governan-
tes.

D} parece concordar que o presidente americano mereceria
morrer.

E) mostra a unanimidade americana contra o presidente Donald
Trump.

Arelacdo do vocabulo e seu sindnimo esta indevida no seguinte
contexto:

A) assassinato (primeiro paragrafo) - assassinio.

B) campeavam (primeiro paragrafo) - andar pelo mato.

C)bardo {segundo paragrafa) - poeta.

D) corrobora (terceiro paragrafo) - comprova,

E)refuta (terceiro paragrafo) - desmente.

Questio §

Alguns verbos rigorosamente impessoais quando usados no
sentido figurado sofrem variagdes. Isso ocorre em:
A)*Ha algumas semanas(...)"

B)“(...)milhares de pessoas enfrentaramfilas {...}"

C)"(...)e-maits de odio choveram sabre companhias teatrais (...}
D)“(...)mas, seofigurinocaibem (...)"
E)“(...) sua esposa, Calptimia, falava com reconhecivel sotaque
eslavo.”

Quigstan;

Observe as regéncias verbais no excerto e assinale a alternativa
com analise correta: “(...) milhares de pessoas enfrentaram filas
para assistir ao assassinato (...)"

A) C complemento do verbo enfrentar pode ser o pronome “l1a”.
B) Cs verbos enfrentar e assistir tém a mesma regéncia.

O verbo assistir, no sentido de presenciar, exige a preposicao “a
O objeto "ao assassinato” pode ser substituido por “lhe”.

O verbo enfrentar apresenta-se como intransitivo.

:; n

Marque a alternativa que indigue corretamente a figura de
linguagem:

‘(...)ndo corrobora nem refuta (...)". (zeugma)

B)’
C)*(...ymais comprida que o aconselhavel”. (hipérbole)
D)“(...)paraumtextoque andaentre nos (...)". (metafora)
E)"(...)e projetamos o mundo(...)". (silepse de pessoa)

Assinale a alternativa que analise corretamente a oragdo “(...)
dirigida por Oscar Eustin (...)" em: “Nessa adaptacao, dirigida por
Oscar Eustin, o personagem-titulo tinha uma cabeleira
desbotada (...)":

A) Oragao subordinada substantiva objetiva indireta.

B} Oragac subordinada adjetiva explicativa reduzida do
participio.

C) Cragao principal.

E}Oragao subordinada adverbial causal.

“(...) e projetamos 0 mundo, como 0 vemos em suas paginas’,
sobre o fragmento s0 ndo se pode afirmar:
A)que ha indice de comprometimento do emissor.
B)que a colocagao do pronome em proclise é cbrigatdria.
C)que ¢ "como” é conjungdo comparativa.
D) que avirgula é opcional nessa estrutura.
E)

que 0“0” é anaforico de mundo.
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fUtilize o excerto seguinte pararesponder as questées 08 e
09: “Tragédias nao sao panfletos, e obras que se exaurem
em mensagens inequivocas dificilmente continuardo a
causar deleite e furia{...)”

O emprego da virgula no fragmento:
A) é correto pela mudancga de sujeito das oragoes.

B) é obrigatorio para separar as oragdes coordenadas sindéticas

C)estaindevido, pois ndo se usa virgula diante do "e”.

Djesta assmalando odeslocamento da oragéo adverbial.

E) esta pontuando uma oragdo intercalada.

) o ‘(,'-.,* .
’Questéoéwf{:z?? -

Sobre a colocagio do pronome em "que se exaurem”, pode-se .
afirmar:

A)Acolocagdo enclitica deve-se a conjungao integrante.
Acolocagio mesoclitica seria correta.

Acolocacgao proclitica deve-se a conjungao subordinativa.
Acolocagaao proclitica deve-se ao pronome relativo.

B}
C)
D)
E)Acolocacio enclitica & epcional.

Questao,

"N&o, Shakespeare nio precisa de terno e gravala para ser atual
{...}". Haumerro na classificacdo morfoldgica em:

A}Afrase apresenta dois advérbios.

B)Hatrés substantivos na frase.

C) Ha dois verbos de regéncias diversas.

D) Ha uma preposigao e uma conjuncio no fragmento.

E)"para” & uma conjungao subordinativa condicional.

1 (INFORMATICA |

R

O Sistema Operacnonal Windows 8 & muito utilizado em todo ;

(Questao

CA) L be HIL

www.fundacaocetap.com.br

| C) safari, opera e google chrome.
: D)whatsapp, mozilla firefox e safari.
- E)internet explorer, twitter e instagram.

Relacione a Coluna 1 (Definicdo) com a Coluna 2 (terminofogia)
7 emargue a alternativa correta:

I- Programa que é disponibilizado para uso
gratuito.

II- Programas que apés um periodo de uso
ou numero de utilizagdes, perde algumas
ou todas as suas funcicnalidades.

- Vocé pode testar o programa em sua
totalidade, com todos os recursos, mas
-1 geralmente n&o podera salvar ou exportar
os trabalhos feitos.

{ Yfreeware.

{ )shareware.

{ )trial.

Byl Hlel
Cyl.llhell
DY, Hel
EYI lell

‘Questao
Analise a figura a seguir, leia os itens e marque a alternativa
correta:

. o2 T £ | .
T A B c ' D
1 Pracesso Movimentagio [Valor
2 11010-85.2009 _ {Concluso RS 2.000,00 i
3 12020-55.2010 |Carga 85 12.000,00
4 '3030-55.2011 _|Despacho RS 3.000,00
5 (4040-55.2012  [Iniclal RS 2.000,00
6
7

mundo pela facilidade na sua utilizagdo, pois podem ser feitas |

muitas operagées nele. Para aqueles usuarios mais avangados :
do sistema operacicnal, costuma-se utilizar teclas de atalho para |
se econamizar tlempo no passo a passo de uma operagao a ser |
feita nele. Sobre teclas de atalho analise os itens a seguir e |
marque a alternativa correta:
I- A tecla:.' +T ira bloquear a area de trabalho ou alternar o
USuUArio. P o .

II- A tecla mgg +R ira abrir a janela Executar, onde se digitar o
comando cmd e teclar ENTER, ird abrir o prompt de comando do
Windows.

[ll-Atecla My +F iracriar pastas e arquivos.

iV-Atecla ...'+D recolhe todas as janelas ativas e mostraa area !
de trabatho.

Estao corretos:
Aysomentel, llelV.
B)somente lelll.

Cisomentell, lll e V.
D)somentell e IV.
EYLILIelV.

As paginas de internet sfo fundamentais para o acesso a
informagac no ambiente digital. Ja os browsers sac muito
importantes para a navegabilidade na Web (rede mundial de
computadores), pois sem esses softwares o acesso ficaria
dificultado. Sao exemplos de navegadores de internet:

A) google hangouts, internet explorer e google drive.

B) skype, opera e safari.

‘|- Aagao de clicar em D2 e digitar =SE(B2="Conciuso";C2*30%)
e, em seguida, pressionar ENTER, atribui o valor 600 a célula D2.
H- Para atribuir o valor 5000 a célula D3 é suficiente realizar ¢
seguinte procedimento: clicar na célula D3, digitar

' =SE(C2<=C3;MEDIA(C2:C5)) e, em sequida, pressionar

ENTER.

“1- © ato de clicar em celula D4 e digitar
. =SE(C2<=C3;SOMA(C2:C3);SOMA(C2:C5)) e em seguida,

pressionar atecla ENTER, atribui o valor 11000 a célula D4.
[V~ Para atribuir o valor 10000 a célula D5 & suficiente realizar o

. seguinte procedimento: clicar a célula D&, digitar

=SE(MEDIA(C2:C5)>=1000;MAXIMO(C2:C5)) e, em sequida,

- pressionara ENTER.

. Estao corretos:

' AYLIEL e V.

: Bysomente lell.

i Cysomentell, llle V.
i Dysomentele V.
‘E)somente |, llelll.

Questio- ()

Quanto a impressio de documentos no Microsoft Word, analise
os itens a seqguir e marque a alternativa correta:

I- No Microsoft Word existe somente a opgao 'Impressao Rapida’
para o processo de impressac de documentos.

II- Para exibir a caixa de dialogo 'Impressdo Rapida' deve-se
pressionar CTRL+R.

AR L LA I R3 1)) CARGO 22: FONOAUDIOLOGO
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ill- Para exibir a caixa de didlogo 'Imprimir’ deve-se pressionar
CTRL+P.

A)somente gitem | esta correto.
B)somente oitem Il esta correto.
C)somente o tem lll esta correto.
D)somente as itens H e |ll estao corretos.
E)ositens |, Il e lll estao corretos.

B

_ HISTGRIA DO MUNICIl

‘Questac

Sobre a historia do local onde atualmente fica localizado o
Municipio de Qurém, analise 0s itens seguintes e marque a
alternativa correta:

I- Uma cachoeira impediu o navegador Pedro Teixeira de subir
ainda mais o rio Xingu, em 1.6186. Luiz de Moura fez o0 mesmo
percursa e no periodode 1725 a 1727 construiu ao lado direito da
dita cachoeira a casa forte que originou a vila de Qurém.

[I- A Casa Forte de Luiz de Moura foi construida no periodo de
01/03/1725 e concluida em 1727, data esta considerada como
fundamental para a existéncia do grande Municipio do rio
Guama.

- O local da construgao da casa-forte teria sido na praga da
matriz, em terreno levemente algado sobre o nivel das aguas do
Guama, a margem direita, junto a cachoeira.

IV- A Casa Forte de Luiz de Moura e embrido de Ourém era toda
em madeira de lei e aparelhada de armamentos com toda
seguranca e formosura.

Estdo corretos somente ositens:
Ayl Hell,

B}, e lV.

C) e V.

DillelV.

Eitelll

‘Questaoi

Sobre a posigéo de Ourém em relagdo a independéncia do
Brasil, apenas néo se pode afirmar:

A) Qurém relutou muito em aceitar a independéncia do Brasil,
custando muito a acatar o novo regime e a aclamar a soberania .
“do muito altc e Poderoso” Senhor D. Pedro, Primeirc Imperador
do Brasil.

B) Qurém pade ter sido o ultimo Municipio do Brasil a se integrar
aIndependéncia Nacional.

C) O Municipio de Ourém, mesmo apos o Para aderir a
independéncia, continuava pagando impostos as Cortes de
Lisboa.

D) Ourem s6 se convenceu da proclamagdo da Independéncia
em 13/10/1827, quase um més & meio depois.

E) Conclui-se que a demora em aceitar a valéncia do "Grito do
Ipiranga”, garantiu-lhe, até que se prove o contrario, a fama de
ultimo e derradeiro a “jogar fora os lagos” de Portugal.

margue a alternativa correta: :
I- Em 1945, Qurém iniciou o pericdo constitucional e durante a :
adaptacdo do novo sistema, Hermancio de Mendonga Alves, :
voltou a ser nomeado.
Il- Hermancio de Mendonga Alves foi quem alojou as primeiras |
familias oriundas do nordeste brasileiro, na localidade que viriaa |
serno futuro a sede do Municipio de Sao Migue! do Guama.
lll- A partir de 1948 foi eleito o primeiro prefeito: Humberto |
Fernandes dos Santos, eleito em 11/01/1948 e empossado em |
08/02/1948, governando até 1951.

www.fundacaocetap.com.br

IV- Fernandes implantou o primeiro sistema de energia elélrica
na cidade e trouxe as primeiras mudas de jambeiro para o

" Municipic.

A)As afirmacgdes | e ll estao corretas,

- B)As afirmacdes lll e IV estéo corretas.

)
ClAs afirmacdes |l e lll est3o corretas.
D)As afirmacées Il, Hi e IV estdo corretas.
E)Todas as afirmacdes estio corretas.

irmar que, no periodo de 1967 até 1971, muitas obras
importantes foram feitas em Ourém, sendo elas, exceto:

A)No dia 03/04/1967, os padres Barnabitas inauguram o Ginasio
Estadual "Pe. Angelo Moretti” (GEPAM) onde seria o colégio Sao
José.

B) Ourém conheceu o primeiro sistema de abastecimento de
agua e esgoto (Servigo Autdénomo de Agua e Esgoto).

C) Foiinaugurado o primeiro matadouro municipal.

D) O entao Governador do Estado Alacid da Siiva Nunes asfaltou
pela primeiravez a estrada PA-124.

E) Em 1969, inaugurou a primeira ponte de madeira ligando os
Municipios de Gurém e Sdo Miguel do Guama.

Questio)

Sobre os aspectos gerais de Qurém, analise os itens seguintes e
marque a allernativa correta:

I- O vasto territério de Ourem, estabelecido pelo governador
colonial Manoel Bernardo de Mello e Castro, através do ouvidor
geral e corregedor da Comarca do Grac Para, Dr. Feliciano
Ramos Nobre Mourdo em 29/05/1762, de tdo grande que era, se
limitava com o Municipio da Capital Belém, hoje, depois de
muitas emancipagGes, se resume a extensio de 599,80 Km2
(SEPLAN/ESTATISTICA).

II- A populagado de Ouréem cresceu e diminuiu influenciada de
acordo com o progresso da regidc ou das emancipagies
ocorridas, tendo seu apogeu no final dos anos 1930,

Ill- Ha registros de que quando da criacio de Qurém, em 1753,
por Mendonga Furtado, este governador conseguiu reunir 150
indios, ocasido em que denominou a localidade de Vila de
Ourém.

IV- A cidade dista da capital em linha reta em 143 Km e pela
principal estrada de rodagem em 182 Km, pertencendoc a
Mesorregido Nordeste Paraense e a Microrregido Guama e na
antiga nomenclatura Regido Guajarina,

A)Apenas osilens | ell estao corretos.
B)Apenas ositens |l e lll estdo corretos.
C)Apenas ositenstli e IV estao corretos.
D)Apenasositens |, Il e l estdo corretos.
E) Todos os itens estio corretos.

5 { LEGISLACAD |

Responda as questdes a seguir de acordo com a Lei Municipal
n.®1.936/2017:

Quest-éa}@
De acordo com o art. 12, 880 condigbes indispensaveis para o
provimento de cargo da prefeitura;

I- a existéncia de vaga,

II- a disponibilidade de horario;

IlI- a previsdo quantitativa de cargos;

IV- a previsao orgamentaria.

DRI TITA0Y) CARGO 22: FONOAUDIGLOGO
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Marque a alternativa que s6 tenha os itens corretos:
Al llelll.
BHI, HlelV.
Cylelv.

D)l e V.
EyllelV.

QUES{BO’;J%R T T T T

Sobre a p055|b|1|dade de ser fixada idade maxima para a

realizagéo de concurso piblico, conforme as regras do paragrafo .
12 do art. 18, analise os itens seguintes e margque a alternativa -

correta:

I- A fixacao de idade maxima € permitida apenas nos casos em .
que o desempenho normal das fun¢des do cargo exija condicdo -

etaria determinada.
II- E vedada a previsdo de idade inferior a apresentada por

servidores na ativa lotados em cargos iguais aos oferecidos no :

certame.

11i- E permitida a fixagao de idade maxima apenas nos concursos

publicos que envolvem a drea de seguranga publica.

A)Apenas oitem | esta correto.
B)Apenas oitem |l esta correto.
C)Apenas oitem Ill esta correto.
D)Apenas ositens | el estao corretos.
E)Apenasositens | e Hll estdo corretos.

Nos termos do art. 28, a nomeagdo do Servidor Publico serd
efetivada:

A) em Comissao, quando se tratar de cargos integrantes dos
Grupos Ocupacionais.

B) em carater efetivo, quando se tratar de cargos de livre
nomeagdo e exoneragido pelo Chefe do Poder Executivo
Municipal.

C)em Comissdo, apas prévia aprovagdo em concurso publico.
D) em carater efetivo, quando se tratar de cargos integrantes dos
Grupos Permanentes.

E}em Comissdo, quando se tratar de cargos de livre nomeagao e

exoneracio pelo Chefe do Poder Executivo Municipal.

‘Questao;

Conforme preceltua o art. 39 e seu inciso I,
ocupa, serdo observados alguns principios, dentre eles o da
valorizacao do profissional da administragéo publica municipal,
que pressupde, exceto:

A) Estatuto do Servidor Publico.

B} Gestdo democratica.

C) Capacitagao profissional.

D) Estabelecimento de normas e critérios para fins de .

progress&o no cargo.

para o:
desenvolvimento do servidor publico municipal, no cargo que:

- www.fundacaocetap.com.br

“ll- adicional por extensdo da jornada de trabalho: quando
- autorizado e nos limites especificados em lei, a razéo de 50%
. {cinquenta por cento) sobre a hora normal.
[I}- adicional noturno, quando a jornada de trabalho ocorrer entre
22 (vinte e duas} horas de um dia e 05 (cinco) horas do dia
subsequente, a razao de 25% (vinte e cinco por cento) acima da
: hora extra diurna.
" IV-gratificagao por exercicio de fun¢do entre 10%(Dez por cento)
e 70%{Setenta por cento) sobre o vencimento base do servidor,
atribuida pelo Chefe do Executivo a servidores no exercicio de
funcoes e cargos intermediarios, constantes do Anexc V da Lei

“Municipaln.® 1.936/2017.
Apobs a andlise das afirmacgdes, marque a alternativa correta:
AjApenas as afirmacdes | e Il estao corretas.

De acordo com o eslabelecido no art. 55 e seus incisos, o
enquadramento do servidor nos grupos, cargos, classes e
referéncias do Plano de Cargos e Salarios instituido pela Lei
Municipal n.° 1.936/2017, dar-se-a apds prévia analise dos
seguintesitens, exceto:

A) Situagdo Funcicnal pregressa do servidor.

B) Correspondéncia das atribuices dos cargos e fungdes
atualmente ocupados com as atribuigdes dos cargos criados
neste Plano.

C) Atendimento aos requisitos exigidos para o provimento dos
cargos.

D) A lotagao ideal de cargos, necessaria ao funcionamento dos
orgaos e entidades da Administragao Publica Municipal.

E) Os recursos orgamentarios e financeiros disponiveis.

ey W
(Questao+¥.44)

Nos termos do art. 43 e seus incisos, para avaliagdo do
- desempenho do servidor, a ser regulamentada por ato do Poder
- Executive municipal, devera ser considerado, dentre outros, os
seguintes critérios:
|- conjugacao de conhecimentos teéricos e praticos;

Il- sociabilidade;
l1l- desenvolvimento profissional;
IV- equilibrio fisico.

Estao corretos apenas os itens:
A) lell.

B)lelll.

Helv.

E) Remuneracao compativel com a complexidade das tarefas :

atribuidas ao servidor e o nivel de responsabilidade dele exigido ; -
para desempenhar com eficiéncia as atribuigbes do cargo que | “==——

ocupa.

{Questao H@;

Além do vencimento e de outras previstas em Lei, o servidor
municipal podera, nos termos do art. 53 e seus incisos, perceber
as seguintes vantagens:

|- adicional de insalubridade, de risco de vida ou periculosidade
para servidores que trabalhem habitualmente em locais
insalubres ou em contato permanente com substancias
radioativas ou comrisco de vida.

: No que dIZ respeito ao "Exercicio” previsto no art. 35 e seus
| paragrafos, analise os itens seguintes e marque a altemativa
correta:

I- Exercicio é o efelivo desempenho das atribuigdes e
responsabilidades do cargo para o qual foi nomeado e
empossado o servidor.

[I- O exercicio devera ocorrer dentro do prazo de 03 (trés) dias
contados da data da posse, no casc de nomeagio e, da
publicacao oficial do ato, nos demais casos.

lll- Sera exonerado o servidor empossade que ndo entrar em
exercicio no prazo previsto no item .
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A)Apenas oitem | esta correto.
B)Apenas oitem |l esta correto.
C)Apenas oitem lll esta correto.
D)Apenas ositens | e ll estao corretos.
E) Todos os itens estao corretos.

Questior

o

Conforme preceitua o art. 30 e seu paragrafo Unico, a nomeagao
para cargo de provimento efetivo, sujeita o servidor nomeado ao
comprimento dos requisitos do estagio probatério, obedecendo
ao prazo de 03 (trés) anos. A aquisigdo da estabilidade ficara
condicionada a:

A) avaliagao geral de desempenho, realizada por Comissao do
Grupo Ocupacional.

B) avaliagdo especial de desempenho, realizada por Comissao
instituida para essa finalidade.

C) elaboragdo de Relatdrio anual pelo servidor e avaliado pelo
chefe do poder executivo municipal.

D) elaboragao de Relatdrio anual pelo servidor e avaliado por
Comissao especial.

E)entregade produtividade do servidor 8 Comissao especial.

Questao: 1 -

Qual a terminologia atribuida, nos termos do art. 54, ao 6rgao de
apoio técnico & administracdo municipal, com a finalidade de
orientar aimplantagio e operacionalizagac do Plano de Carreira,
em especial, proceder a aplicacdo de critérios de avaliagao
especial de desempenho do servidor em estagic probatdrio, e
dos critérios para promogio na carreira”?

A) Comissdo de Acompanhamento do Plano de Cargos e
Salarios dos Servidores Pablicos do Municipio de Qurém,

B) Diretoria de Acompanhamento do Plano de Cargos e Salarios
dos Servidores Publicos do Municipio de Ourem.

C) Setor de Administracdo do Planc de Cargos e Salarios dos
Servidores Publicos do Municipio de Ourém.

D) Comissdo de Gestao do Plano de Cargos e Salarios dos
Servidores Publicos do Municipio de Ourém.

E) Secretaria de Gestdo do Plano de Cargos & Salarios dos
Servidores Publicos do Municipio de Qurém.

X CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

:Questdo: & B

£

o
Sobre as Emissdes Otoacusticas, leia as afirmativas seguintes e
margque a alternativa correta:

I- Emissdes Otoacusticas transientes sao obtidas por meio do
estimulo click ou tone burst.

II- O estade do ouvido médio ndo é fator significante na:

interpretacdo dos resultados dos testes de Emissdes
Otoacusticas.

III- A intensidade do estimulo sonoro influencia a amplitude dos
produtos de distorgéo.

IV- As Emisstes Otoacusticas evocadas por transiente podem
ser registradas em individuos que apresentam limiares de no
maximo 30 dBNA.

Somente as afirmativas |, |l e il estao corretas.
Somente as afirmativas ||, Il e IV estéo corretas.
Somente as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
Somente as afirmativas |l e Ill estdo corretas.

A)
B)
C)
D)
E)Somente as afirmativas Il e IV estao corretas.

www.fundacaocetap.com.br

Questior 7Y
Considerando Avaliagao Audioldgica em criangas de 0 a 5 anos
deidade, assinale a alternativa correta:

A) Na faixa etéria de 2 a 5 anos, os procedimentos adotados na
Avaliacao Auditiva sdo somente a Anamnese e Audiometria tonal
limiar.

B) Na Avaliagao de crianga de 0 a 24 meses de idade séo
utilizados somente estimulos sonoros instrumentais,

C) Do 12° ao 15° més, todas as criangas audiclogicamente
normais devem apresentar a habilidade de localizar a fonte em
todos os pltanos e de forma direta.

D) A Avaliagdo Audiolégica em criangas de 2 a 5 anos nio
necessita serrealizada em cabina acuslica,

E) Os estimulos devem ser apresentados em intensidade
crescente,

O e

*.Questa@.n,@? e

Sobre a Gagueira, assinale a alternativa correta:

A) O Gagueira do tipo tdnica caracteriza-se pela repeticao de
fonemas no inicio ou no meio dafrase.

B} A Gagueira aparentemente ocorre mais em meninas do que
em meninos.

C)A Gagueirafisiologica pode aparecer por volta dos 30 anos de
idade.

D) O tratamente da Gagueira ¢ feito pelo fonoaudidlogo por
tempo determinado.

E) Os gagos tém um pensamento bem organizado, o problema
se restringe a linguagem falada que apresenta os fendmenos de
inibigao.

Questzo;
Quanto a Dislexia, assinale a alternativa errada:

A)Y A Dislexia € um distUrbio de leitura, escrita e fala ao nivel de
soletragao com deficiéncia de aprendizagem.

B) O disléxico confunde letras de desenho semelhantes como p,
b,d,n,umw

C) O transtorno fonolégico do disléxico ¢ notado por ele no
momento do erro.

D) A Dislexia & um transtorne de sequenciagdo fonémica no qual
os fonemas sdo desarranjados dentro da palavra,

E) O disléxicotem a soletracdo lente e deficiente.

No gue diz respeito a inervagdo motora e sensitiva da laringe,
esta é realizada predominante pelo nervo:

A) glossofaringeo.

B)vago.

C}laringeo superior.

D) acessorio.

E)hipoglosso.

%)
4
Sobre as Disfagias, marque a alternativa correta:
A) A Avaliagdo das Disfagias somente pode ser realizada pela
i observacao clinica e pelos exames endoscopicos.
- B) O tratamento fonoaudiolégico das Disfagias & direcionado
| para acausa e nao para o sintoma dos aspiragées.

| C)As Disfagias v&m acompanhadas somente com aspiragiio de
¢ alimentos.

E D} As Disfagias decorrentes do tratamento radicterapico nao
i fazem parte das possiveis reagbes agudas de pacientes
' portadores de tumores de cabega e pescogo.

E) Somente o tratamento cirirgico do cancer de cabeca e

| pescogo pode ocasionar as Disfagias.

‘M TN
‘Questao}
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No que se refere ao Sistema do Aparelho Auditivo, marque a :
allernativa correta:
A) O labirinto 6sseo contido dentro do labirinto membranoso :
forma um sistema fechado de ductos que se comunicam entre si,
preenchidos por endolinfa.

B) Dos trés ossiculos que compdem a cadeia ossicular, o maior e
mais lateral é a bigorna, medindo aproximadamente de 8 a9 mm.
C) As células ciliadas externas sfo receptoras, ou seja,
cedificam a mensagem sonora, e ndo estdo retacionadas a sons
menos intensos.

D) Amembrana timpénica & uma estrutura apaca, gque separaa
orelha externa da orelha media.

E} A principal fungdo biologica da tuba auditiva, fung¢éo
ventilatoria, € arejar a orelha meédia e equalizar a pressio de ar
externo com a pressao na orelha média.

Sobre as Fissuras Labiopalatinas, marque a alternativa correta:
A) O uso de chupeta para estimular a sucgao dificulta a
alimentagao por via oral em criangas prematuras.

B) A causa da hipernasalidade nao esta em todo o trato vocal g,
sim, apenas na inadequacac do esfincter velofaringeo.

C) Se o paciente fissurado apresentar grandes alteragfes de
arcadas que comprometam sua mastigacdo, muito
provavelmente a tonicidade dos musculos masséteres e
tempeorais estara diminuida.

D) A intervencgao fonoaudilogica deve ocorrer somente apoés a
finalizagao dos tratamentaos cirurgico e ortodéntico.

E)As alteracbes da fala sempre deverao ser tratadas depois das
alteragbes davoz.

Questao gty e o N

KR
Sabre desenvolvimento da linguagem, assinale a allernativa
correta:
[- A predisposigdo para o desenvolvimento da linguagem no .
cérebro humano é genética.
- A evolugado da linguagem depende basicamente da:
capacidade genética cerebral.
- Um elemento da linguagem muito importante na socializagao
infantil & a prosodia.
V- As criangas bilingues ndo seguem os mesmos estagios das
criancas monolingues.

A)Somente as assertivas |l e Hl estdo corretas.
B)Somenle as assertivas | e IV estdo corretas.
C)Somente as assertivas | e |l estdo corretas.
D} Somente as assertivas | e lll estéao corretas.
E)Somente as assertivas Il e IV estao corretas.

Sobre o Processamento Auditivo, marque a alternativa correta: ¢
I- Os objetivos iniciais da avaliagao do Processamento Auditivo |
sdo aidentificacio e a categorizagéo da desordem.
11- Antes da Avaliagéc do Processamento Auditivo, deve ser feita -
somente uma Avaliagao Audioldgica basica, incluindo scmente ¢
audiometria tonal liminar.

II- A avaliag&o do Processamento Auditivo permite o diagnostico |
do processo gnosico auditivo.

V- Individuos com disturbio do Processamento Auditivo
apresentam respostas consistentes a tons puros.

A}Somente as assertivas |l e IV est3o corretas.
B} Somente as assertivas | e ll estdo corretas. i
Somente as assertivas | e lll estdo corretas. ;
Somente as assertivas il e IV estdo corretas.
Somente as assertivas |l e lll estdo corretas.

C)
D)
E)

 {GQuiestao

-C

{ {Questado H\@ }
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Sobre Degluticdo, marque a alternativa correta:

. |- Os distarbios da Degluticdo geralmente sdo transitérios e o

proprio organismo, espontaneamente ou com auxilio de

.reabilitagdo, pode permitir a adaptacio das estruturas
. remanescentes ao processo da Degluticéo.

- I-ADegluticdo & um processo dindmico e de longa duracdo.

-ill- Na avaliagdo da Degluticdo, a qualidade vocal deve ser
- avaliada apos cada Degluticdo, pois a voz molhada pode indicar

a presencga de resto de material na faringe ou sobre as pregas

“ vocais.

IV- O refluxo da Deglutigdo é responsavel pela elevagao,
anteriorizacao, fechamento da laringe e pelo fechamento
velofaringico, o qual previne o refluxo nasal.

A) Somente as assertivas | e | estdo corretas.

B) Somente as assertivas |, ll e IV estdo corretas.
ySomente as assertivas li e IV estio corretas,

D) Somente as assertivas Il e lll estao corretas.

E)Somente as assertivas I, Ill e IV estéo corretas.

Quanto aos Desvios Fonoldgicos, marque a alternativa errada:
A) O diagndstico de um desvio fonologico é geralmente feito
independentemente dotamanho do léxica da crianga.

B) Criangas com desvios fonologicos apresentam maiar
habilidade para produzir contrastes de vozeamento do que
criangas pequenas com desenvolvimento fonoldgico normal.

C) Criangas com desvios fonoldgicos tém também dificuldades
em areas da linguagem como sintaxe, morfologia e léxico.

D} Os processos fonologicos, que sdo mais comuns nas fala de
criangas pequenas com desenvolvimenta fonologico normal,
geralmente ndo s&o os mais frequentes na fala de criangas com
desvios fonologicos.

E) Uma terapia baseada em processos fonologicos tem como
objetivo facilitar o desenvolvimento de um sistema fonolégico

“inteligivel, em vez de aperfeigoar fonemas isolados, um de cada

vez.

Hiperatividade (TDAH), assinale a alternativa correta:
A} Os déficits de atengdo devem estar relacionados com a causa
dos disturbios de Leitura.

"B) O Transtorno do Déficit de Atencdo e Hiperatividade se

apresenta associado a deficiéncia mental.

- C} A sintomatologia do Transtorno do Deéficit de Atengéo e
- Hiperatividade ndo esta presente desde o nascimento.

‘D) A crianga com Transtorno do Déficit de Atencao e
. Hiperatividade tem uma ansiedade patologica e fica deprimida
: pelos fracassos.

-E} Individuos com Transtorno do Déficit de Atengio e
‘ Hiperatividade n&o apresentam problemas em tarefas que
- envolvem inibicdo e controle.

Sao manifestagdes da Desordem do Processamento Auditivo
Central, exceto:
A)dificuldade de compreender em ambiente ruidoso.
B) prejuizo na memaria auditiva para sons em sequéncia.
) facilidade de compreender o que 1é.
) prejuizonalocalizagao sonora.
)

C
D
E)tendéncia ao isclamento.
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Guesizo!
Sobre a Otosclerose, assinale a alternativa errada:
A) A Otosclerose estapediana, muito mais frequente que a-
coclear, & caracterizada por hipoacusia do tipo condutiva.

B) Na Ctosclerose estapediana, a imitanciometria apresenta
timpanogramas baixos, tipo Ar ou tipo A, com auséncia de
reflexos estapédicos bilateral.

C) Ha auséncia de zumbides e tonturas neste quadro de
Otosclerose.

D)} A Otosclerose coclear é caracterizada por surdez
sensgrioneural.

E) A Otosclerose é uma distrofia da capsula dssea labirintica,
encontrada apenas no serhumano.

uestant

No que se refere ac capitulo VIII do Coédigo de Etica da
Fonoaudiologia - Da Formagao Académica, da pesquisa e da
publicacdo, assinale a alternativa errada:

A) O foncaudidlogo deve responsabilizar-se por servigos
fonoaudioldgicos, producdes académicas e cientificas
executadas pelos alunos scb sua supervisao.

B} O fonoaudiologo deve quando da ufilizagdo de dados ou
imagens que possam identificar o cliente, obter deste ou do seu
representante legal, consentimento livre e esclarecido.

C) O fonoaudiologo deve dar cunho estritamente impessoal as
criticas ou discordancias de teorias e técnicas de outros
profissionais, visando o auter, o tema ou a matéria.

D} Consiste em infracdo de ética falsear dados e deturpar sua
interpretacao.

E) Consiste em infragao de ética divulgar ou ubitizar técnicas ou
materiais que ndo tenham eficacia comprovada.

Quiestao

Marque a alternativa que ndo € considerada como dever geral do
Fonoaudiologo:

A}Assumirresponsabilidade pelo atos praticados.
B)Resguardar a privacidade do cliente.

C) Colaborar, sempre que possivel, em campanhas que visem o
bem-estar da coletividade.

D) Exercicio da atividade com ampla autonomia e liberdade de
CONViccao.

E) Recusar-se a exercer a profisséo quando as condigdes de
trabalho ndo forem dignas, seguras e salubres.

Questao 3.
A direcao municipal do Sistema Unico de Salde, nac compete:
A)formular, avaliar e apoiar politicas de alimentagéo e nutrigéo.
B) executar servicos de saneamento basico e saude do
trabalhador.

C) gerir laboratdrios publicos de satde e hemocentros.

D) controlar e fiscalizar os procedimentos dos servigos privados
de saude.

E) formar consorcios administrativos intermunicipais.

Considerando a Lei n.° 8.080/90, as agbes e servigos publicos de |
salide e os servigos privados contratados ou conveniados que
integram o Sistema Unico de Saude (SUS), 40 desenvolvidos
de acordo com as diretrizes previstas no art. 198 da Constituigéo
Federal, cbedecendo ainda aos seguintes principios, exceto:

A) preservacdo de autonomia das pessoas na defesa de sua
integridade fisica e moral.

3) integragac em nivel executive das agbes de saude, meio
ambiente e saneamento basico.

www.fundacaocetap.com.br

C) organizagdo dos servigos pOblicos de modo a evitar
duplicidade de meios parafins idénticos.

" D) capacidade de resolugdo dos servicos em todos os niveis de

assisténcia.
E) a identificacéo e divulgagido dos fatores condicionantes e
determinantes da saude.

No que se refere a Lei n.® 8.142/90, que dispbe sobre a
participagdo da comunidade na gestdo do Sistema Unico de
Saude e sobre as transformacgdes intergovernamentais de
recursos financeiros na area da salde, assinale a alternativa
errada: )

A) O Sistema Unico de Saude de que trata a Lei n. 8.080/90
contara em cada esfera de governo, sem prejuizos das funcoes
do Poder Executivo, com as instancias colegiadas: Conferéncia
de Saude e Conselho de Satde.

B) O Conselho de Saude, em carater permanente e deliberativo,
orgdo colegiado composio por representantes do governo,
prestadores de servigo, profissionais de saltde e usuarios, atua
na formulacdo de estratégias e no controle da execugdo da
politica de saude na correspondente, inclusive nos aspectos
econdmicos e financeiros, cujas decisdes serdo homologadas
pelo chefe do poder legalmente constituido em cada esfera do
governo.

C) As Conferéncias de Saude e os Conselhos de Sadde terao
sua organizagdo e normas de funcionamento definidas em
regimenta proprio, aprovadas pelo respectivo conselho.

D} Os recursos do Fundo Nacional de Saude ser@o alocados,
entre outros, como investimentos previstos no Plano Quinquenal
do Ministério da Saude.

E) A representacdo dos usuarios nos conselhos de Saude e
Conferéncias sera paritaria em relagao ao conjunto dos demais
segmentos.
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